
 
 

Zadatak 1 -  Analiza imovinskog položaja preduzeća  

Pozicije Bilansa stanja i Bilansa uspjeha su: 

Poslovni prihodi 235000 

Prihodi od prodaje 240000 

Promjena vrijednosti 
zaliha učinaka 

(5000) 

Poslovni rashodi 220000 

Troškovi materijala 140000 

Troškovi usluga 10000 

Troškovi plata 50000 

Amortizacija 20000 

Rezultat 15000 

 

 

 

 

 

1. Analizirati strukturu ukupne aktive preduzeća. 

2. Izračunati stepen istrošenosti i stepen funkcionalnosti opreme. 

3. Izračunati efikasnost korišćenja osnovnih sredstava. 

4. Izračunati i interpretirati koeficijente i vrmenea obrta sledećih koeficijenata: 

a) Ukupnih obrtnih sredstava 

b) Materijala 

c) Nedovršene proizvodnje 

d) Gotovih proizvoda 

e) Potraživanja od kupaca i mjeničnih potraživanja 

f) Dobavljača za materijal 

g) Dobavljača za usluge 

h) Ukupnih obaveza prema dobavljačima 

Uporediti vremena obrta potraživanja od kupaca i mjeničnih poreaživanja sa vremenom 

obrta obaveza prema dobavljačima i komentarisati . 

5. Izračunati rok povraćaja sredstava i organski sastav sredstava. 

Naziv pozicije T1 To 

Zemljište 48000 40000 

Oprema 280000 250000 

IV opreme  (70000) (50000) 

Dugoročni plasmani 45000 40000 

Matrijal 54000 85000 

Proizvodnja 35000 44000 

Gotovi proizvodi 65000 61000 

Kupci 56000 54000 

Mjenice 27000 13000 

Žiro račun 55000 21000 

UKUPNA AKTIVA 595000 558000 

Sopstveni kapital 400000 300000 

Kratkoročni krediti 80000 96000 

Dobavljači za materijal 72500 100000 

Dobavljači za usluge 27500 42000 

Obaveze za porez 15000 20000 

UKUPNA PASIVA 595000 558000 


